

पानी की समस्या को लेकर भुसावर के लोगों ने एस.डी.एम. कार्यालय पर प्रदर्शन किया

गांव में जल जीवन मिशन स्कीम पूरी तरह से ठप पड़ी है

भुसावर (निस)। भुसावर में ग्रामीणों ने पानी की समस्या के समाधान की मांग को लेकर एसडीएम कार्यालय पर प्रदर्शन किया। भरतपुर के भुसावर उपखंड की ग्राम पंचायत बारौली में

- एसडीएम राधेश्याम मीणा ने आश्वासन दिया है कि वे जल्द ही इस समस्या का समाधान करावाएंगे।
- ग्राम पंचायत बारौली में गंभीर पेयजल संकट उत्पन्न हो गया

गंभीर पेयजल संकट उत्पन्न हो गया है। स्थिति इतनी विकट है कि ग्रामीणों को पीने के पानी के लिए भटकना पड़ रहा है। गांव में जल जीवन मिशन स्कीम पूरी तरह से ठप पड़ी है। बोरवेल में लगी मोटर और स्टार्टर लगातार खराब हो रहे हैं। पूर्व सरपंच देशराज जाटव के अनुसार, मरम्मत के बाद उपकरण मात्र दो दिन ही चल पाते हैं। परेशान ग्रामीण एसडीएम राधेश्याम मीणा से मिले।



भुसावर में ग्रामीणों ने पानी की समस्या के समाधान की मांग को लेकर एसडीएम कार्यालय पर प्रदर्शन किया।

उन्होंने तत्काल अधिकारियों को फोन कर समस्या के समाधान के निर्देश दिए। ग्रामीणों ने चेतावनी दी है कि यदि समस्या का समाधान नहीं हुआ तो वे जिला कलेक्टर से मिलेंगे। जिला

परिषद सदस्य क्षमा देशराज सिंह ने बताया कि पानी की कमी से न केवल लोग परेशान हैं, बल्कि पशुओं को भी पीने का पानी नहीं मिल पा रहा है। ग्रामीणों का आरोप है कि शिकायत

करने पर अधिकारी-कर्मचारी उचित जवाब भी नहीं देते हैं। एसडीएम राधेश्याम मीणा ने आश्वासन दिया है कि वे जल्द ही इस समस्या का समाधान करावाएंगे।

मंदिर के पास डेढ़ सौ से अधिक कबूतर मृत मिले

मालपुरा (निस)। टोडावासिंह क्षेत्र की ग्राम पंचायत दाबडदुम्बा के शुभदण्ड टोपा गांव में सगस बाबा मंदिर परिसर के पास गुरुवार को अनुमानित डेढ़ सौ से अधिक कबूतर मृत मिले। ग्रामीणों को इतनी बड़ी संख्या में कबूतरो की मौत की मिली जानकारी पर तत्काल वन विभाग कार्यालय के सुपुर्द किया गया। वन मित्र कमलेश गुर्जर, पप्पूराम गुर्जर, जितराम चौधरी, लक्ष्मी नारायण प्रजापत, मुकेश चौधरी, चेतन मीणा, खुशीराम प्रजापत, चेतन मीणा, मुकेश तत्काल मौके पर पहुंचे व मौजूद ग्रामीणों के सहयोग से मृत कबूतरो को दफनाया। कबूते दो दर्जन अचेत कबूतरों का पशु चिकित्सालय में उपचार शुरू किया। वन मित्रों व ग्रामीणों ने सम्भवतया जहरीला दाना खाने से कबूतरों की मौत होने का अंदेशा जताया गया है।

ब्यावर महिला समिति की वन यात्रा

ब्यावर (निस) एकल अभियान अंचल अजमेर के राजियावास संघ के दो विद्यालय ठामोनरबद खेडा व राजियावास में वन बंधु परिषद ब्यावर महिला समिति की वन यात्रा हुई। वन यात्रा में वन बंधु परिषद महिला समिति का अध्यक्ष संतोषी देवी रांका, सलाहकार मंजू भूटाडा, सचिव उषा मोदी, राजियावास सरपंच बृजपाल सिंहव वन बंधु परिषद के सदस्य उपस्थित थे। वन यात्रा में देश भक्ति गीत, बालगीत, कहानी, दोहा आदि बच्चों द्वारा प्रस्तुत किया गया। ग्रामीणों द्वारा महिला समिति का स्वगत किया गया। महिला समिति द्वारा बच्चों को बिरिचट, पेन, कॉपी, पेंसिल, पानी की बोतल, बच्चों के खेलने के लिए बॉलीबॉलआदि सामग्री निशुल्क वितरण किये गए। सभी ठामवासियों ने महिला समिति का आभार और धन्यवाद अर्पित किया। वन यात्रा में अभियान के कार्यकर्ता राजियावास के संघ प्रमुख भेरू सिंहऔर आचार्य उपस्थित थे। कार्यक्रम में संरक्षक मंजू भूटाडा, अध्यक्ष संतोष रांका,सचिव उषा मोदी, रेनु कावरा, श्रद्धा नवल, रमा हरकुट, आदि मौजूद थे।

कार्यशाला में महिलाओं को स्वालम्बी बनाने के लिये गुर बताए

मदनगंज-किशनगढ़ (निस)। आनंदी श्री संस्था की ओर से आनंदी भवन में महिलाओं को स्वालम्बी बनाने के लिये निरंतर कार्यशाला का आयोजन कर पुनीत कार्य में भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है। सामाजिक कार्यकर्ता मीनल बाफना ने महिलाओं को एनजीओ से जुड़कर अपने आप को स्थापित करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि महिलाएं अपने हुनर को समाज के सामने लाकर आत्मनिर्भर बनें। अध्यक्ष जयश्री अगरवाल ने बताया कि पिछले तीन साल आनंदी संस्था से जुड़ी महिलाएं अपने काम के प्रति काफी उत्साहित हैं, वे आत्मविश्वास के साथ निरंतर संस्था के लिए कपडा के अनेक आइटम बना रही हैं। महिलाओं का कहना है कि घर का काम निपटाकर समय का सदुपयोग कर अपनी रुचि के काम में लगाते हैं, इससे आय भी होती है। कृष्णापुरी स्थित बड़े गणेश मंदिर के पास आनंदी हाउस में दोपहर तीन बजे से सांय पांच बजे तक सामान डिस्प्ले



मदनगंज-किशनगढ़ में आनंदी श्री संस्था की ओर से की ओर से कार्यशाला का आयोजन किया।

रहता है और गिफ्ट आइटम आर्डर से तैयार किये जा रहे हैं। संस्था से जुडी

शिल्पा बरडिया ने कार्यक्रम का संचालन किया। सुनीता जैन, उषा वैष्णव, सूर्या

बंसल, अंजू अगरवाल व मानसी गोयल ने सहयोग किया।

बेटे से नशे का धंधा करवाने वाला पिता गिरफ्तार

करौली। करौली के लांगरा थाना क्षेत्र में पुलिस ने ऑपरेशन स्मैक आउट के तहत एक बड़ी कार्यवाही कि है। पुलिस ने कंचनपुर निवासी 45 वर्षीय रामस्वरूप मीणा को गिरफ्तार किया है। आरोपी एक स्मैक तस्कर का पिता है। पुलिस अधीक्षक बृजेश ज्योति उपाध्याय के निर्देशन में चल रहे इस अभियान की जानकारी देते हुए थाना अधिकारी वासुदेव बसवाल ने बताया कि आरोपी अपने बेटे रवि को स्मैक की तस्करी के लिए अपनी मोटरसाइकिल देता था। पुलिस टीम आरोपी से स्मैक की खरीद-फरोख्त से जुड़े अन्य मामलों की जानकारी जुटा रही है। जिले में नशे के कारोबार पर अंकुश लगाने के लिए पुलिस लगातार कार्यवाही कर रही है। इस मामले में पहले ही आरोपी का बेटा गिरफ्तार हो चुका है।

शोभायात्रा निकली

सरवाड़, (निस)। शहर में माली मोहल्ला स्थित बालाजी मंदिर में दो दिवसीय शिव परिवार की मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा समारोह कार्यक्रम गुरुवार को भव्य कलश एवं शोभायात्रा निकाली गई यह शोभायात्रा भीमेश्वर महादेव मंदिर परिसर से रवाना होकर बस स्टैंड सदर बाजार व प्रमुख मार्गों से होते हुए खिरिया गेट भवन में पहुंची वही शोभायात्रा में महिलाएं अपने सिर पर कलश रखकर चल रही थी।

अवैध खनन पर जिला प्रशासन की बड़ी कार्यवाही

ब्यावर में अवैध खनन का खुलासा, खनिज विभाग ने ठोका भारी जुर्माना

ब्यावर (निस) जिला कलेक्टर डॉ. महेंद्र खडगावत के निर्देशानुसार अवैध खनन के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही के तहत खनिज विभाग द्वारा ठाम रावतमाल, तहसील ब्यावर, जिला ब्यावर में स्थित खनन पट्टा संख्या 311/2007 (खनिज क्वार्टर्ज एवं फेल्डस्पार) का औचक निरीक्षण एवं सर्वे किया गया।

निरीक्षण के दौरान मौके पर खनन कार्य बंद पाया गया, लेकिन पट्टा क्षेत्र में तीन खनन पिट्स मिले, जिनकी पैमाइश करने पर पता चला कि इन पिट्स से लगभग 21,341 टन खनिज का उत्खनन किया जा चुका है। खनिज विभाग के रिपोर्ट के अनुसार, पट्टाधारी मैसर्स मातृपिता अर्थ प्रोडक्ट द्वारा अब तक कुल 44,877 टन खनिज का निर्गमन किया गया था, जबकि सर्वेक्षण में पाया गया कि खदान से मात्र 21,341 टन खनिज ही निकाला गया था। इससे

उपचार शिविर आयोजित

मसूदा, (निस)। निशुल्क पशु चिकित्सा एवं बांझपन निवारण शिविर का आयोजन किया गया राजकीय पशु चिकित्सालय, केलू एवं मोबाइल पशु चिकित्सा यूनिट, मसूदा के संयुक्त तत्वाधान में एक दिवसीय पशु चिकित्सा एवं बांझपन निवारण शिविर का आयोजन देवमाली ठाम पंचायत के रूपपुर-पिथावास गांव में किया गया। शिविर के दौरान निशुल्क 103 बीमार पशुओं का उपचार, मिमरल मिक्सचर वितरण एवं 1 बांझ पन परीक्षण किया गया। पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. दिनेश कुमार सुब्बासिया ने विभाग ने निःशुल्क मिमरल मिक्सचर वितरित कर, मिमरल मिक्सचर के पशुओं के फायदे की जानकारी दी। मोबाइल यूनिट मसूदा प्रभावी अधिकारी डॉ. रंजित कुमार चौधरी ने पशु पालकों को सबसे ज्यादा आर्थिक नुकसान करने वाले पशु का थनेला रोग से बचाव के उपाय बताए। पशुधन निरीक्षक हेमराज कुम्हार एवम् दिनेश गुर्जर द्वारा मुख्यमंत्री मंगला पशु बीमा में रजिस्ट्रेशन कर पशु पालकों को लाभान्वित किया एवं निशुल्क बीमा योजना की प्रक्रिया से अवगत कराया। शिविर के दौरान जसरज गुर्जर, गुर्जर आदि ठाम वासी उपस्थित रहे।

- अवैध खनन पर प्रशासन की सख्ती, खदान संचालक पर भारी आर्थिक दंड

- ब्यावर में खनन अनियमितता पकड़ी गई, प्रशासन ने ठोकी करोड़ों की पेनल्टी

- अवैध खनन पर चला प्रशासन का हट्टर, 2.82 करोड़ का नोटिस जारी

स्पष्ट होता है कि पट्टाधारी ने खनन क्षेत्र का दुरुपयोग कर अन्य अवैध खननों से प्राप्त खनिज का निर्गमन किया है। इस अनियमितता को ध्यान में रखते हुए पट्टाधारी के विरुद्ध रक्बा दुरुपयोग का प्रकरण बनाकर 2,82,43,128/- (दो करोड़ बयासी लाख तैतालीस हजार एक सौ अट्ठाईस रुपये) की मांग हेतु नोटिस जारी किया गया है एवं अंतिम कार्यवाही प्रारंभ कर दी गई है। जिला प्रशासन एवं खनिज विभाग द्वारा की गई इस सख्त कार्यवाही से

अवैध खनन में संलिप्त व्यक्तियों को स्पष्ट संदेश दिया गया है कि किसी भी प्रकार की अनियमितता को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जिला कलेक्टर डॉ. महेंद्र खडगावत के नेतृत्व में प्रशासन की यह प्रतिबद्धता दशांती है कि जिले में अवैध खनन को रोकने के लिए कठोर कदम उठाए जा रहे हैं। इस कार्यवाही के बाद आस पास के अवैध खनन करने वाले लोगों में हडकंप मच गया। उन्होंने अपने सामानों को इधर उधन करना शुरु कर दिया।

जैसलमेर के महंत की भीलवाड़ा के पास सड़क हादसे में मौत

भीलवाड़ा। जिले के मंडल थाना क्षेत्र में अजमेर-भीलवाड़ा हाइवे स्थित रायसिंहपुरा के नजदीक गुरुवार सुबह एक स्थित कार आगे चल रहे ट्रैक्टर से जा भिड़ी, हादसे में कार सवार जैसलमेर के महंत ब्रह्मपुरी गोस्वामी की मौत हो गई, जबकि चालक घायल हो गया। महंत का शव राजकीय अस्पताल में शवगृह में सुरक्षित रखवाया गया है। जिसका पोस्टमार्टम परिजनों के आगरा से आने के बाद करवाया जायेगा।



जानकारी के अनुसार, जैसलमेर के महंत ब्रह्मपुरी (65) पुत्र लालपुरी गोस्वामी, रामनगर कॉलोनी, जैसलमेर निवासी चालक अशोक पुत्र हेमदास वैष्णव के साथ स्थित कार से कार्यवश जैसलमेर से मंदसौर जा रहे थे।

इनकी कार गुरुवार सुबह करीब दस बजे रायसिंहपुरा के नजदीक पहुंची और आगे चल रहे ट्रैक्टर से जा भिड़ी। हादसे में महंत ब्रह्मपुरी गोस्वामी की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं चालक अशोक घायल हो गया। सूचना पर मंडल थाना पुलिस मौके पर पहुंची और महंत के शव को कार से निकलवा कर राजकीय अस्पताल स्थित शवगृह भिजा दिया। वहीं चालक अशोक का

प्राथमिक उपचार करवाया गया। महंत की पहचान उनके पास मिले आधार कार्ड से की गई। पुलिस ने मृतक महंत के परिजनों को सूचना दे दी है, उनके आने के बाद ही शव का पोस्टमार्टम करवाया जायेगा। पुलिस ने हादसे का शिकार हुए ब्रह्मपुरी गोस्वामी उर्फ गोपाल गुप्ता के भतीजे अखिलेश गुप्ता से संपर्क कर उन्हें इस हादसे की जानकारी दी तो सामने आया कि ब्रह्मपुरी मूल रूप से आगरा, यूपी के रहने वाले हैं, जो दस-पन्द्रह साल की उम्र में ही महाराज बन गये थे। वे, आगरा छोड़कर जैसलमेर चले गये और वहीं रह रहे थे। पुलिस को महंत ब्रह्मपुरी गोस्वामी के पास एक पत्नी मिली।

रेल कर्मचारी शुक्रवार को करेंगे विरोध प्रदर्शन

गंगापुर सिटी। ऑल इंडिया रेलवे में फंडरेशन एवं वेस्ट सेंट्रल रेलवे एम्पलाइज यूनियन के आह्वान पर रेल कर्मचारियों की ज्वलंत समस्याओं के निराकरण की मांग को लेकर अखिल भारतीय स्तर पर 21 फरवरी शुक्रवार को मनाये जा रहे अखिल भारतीय मांग दिवस के अवसर पर गंगापुर सिटी में यूनियन की चारों शाखाओं के संयुक्त तत्वाधान में रेल कर्मचारी सुबई अमृतसर 2903 स्वर्ण मंदिर मेल पर विरोध प्रदर्शन करेंगे। यूनियन कार्यालय में विरोध प्रदर्शन की तैयारी को लेकर यूनियन कार्यकर्ताओं की मीटिंग आयोजित की गई। यूनियन के मंडल उपाध्यक्ष नरेंद्र जैन ने बताया कि रेलवे में हजारों की संख्या में खाली पद चल रहे हैं। रेल कर्मचारियों की भर्ती नहीं हो रही है। रेलवे कॉलोनी में गंदगी का आलम है जगह-जगह कचरा के ढेर लगे हुए हैं रेलवे आवासों की स्थिति

शिविर आसीन्द क्लॉक में प्रारम्भ

आसीन्द। आसीन्द ब्लॉक में आंगन बाड़ी कार्यकर्ताओं को नई शिक्षा नीति के तहत 0-6 वर्ष के बच्चों की पढाई और पोषण का महत्व बढ़ाने हेतु बाल विकास परियोजना आसीन्द द्वारा 'पोषण भी पढाई भी' तीन दिवसीय गैर-आवासीय प्रशिक्षण प्रारम्भ हुआ। उपखण्ड अधिकारी भरत गुर्जर द्वारा आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को 0-6 वर्ष के बच्चों के उच्च स्वास्थ्य पोषण एवं पढाई के लिए प्रेरित किया तथा इस दौरान तहसीलदार श्रीमति अरुणा लाडोती द्वारा भी आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को प्रेरित किया, श्रीमान बाल विकास परियोजना अधिकारी प्रवीण मीना द्वारा बच्चों में कुपोषण सोलेंकी, ज्योति पंचोली एवं अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी रोशन लाल जीनगर उपस्थित रहे।

मनोहरपुर पुलिस ने 1 करोड़ 27 लाख 20 हजार रुपए की अवैध अंग्रेजी शराब जप्त की

मनोहरपुर। जिला डिप्टी सी टी म जयपुर ग्रामीण की आसूचना पर पुलिस ने कार्यवाही करते हुए गुरुवार को आबकारी अधिनियम में एक प्रकरण दर्ज कर दो आरोपियों को गिरफ्तार कर भारी मात्रा में पंजाब निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब में टूक को जप्त किया गया। इसी प्रकार युवा पीढ़ी को नशे के विरुद्ध ऑपरेशन नॉकआउट अभियान के तहत बड़ी कार्यवाही कर एनडीपीए एकट के तहत दो प्रकरण दर्ज कर चार आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से भारी मात्रा में प्रतिबंधित टामाडोल कैप्सूल व अवैध मादक पदार्थ स्मैक व वाहन मोटरसाइकिल व सेंद्रो कार जप्त की गई। इस दौरान आईपीएस आनंद शर्मा जयपुर ग्रामीण ने जानकारी देते हुए बताया कि

ऑपरेशन नॉक आउट अभियान के तहत जिला जयपुर ग्रामीण रजनीश पुनिया आईपीएस अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक के निकटतम सुपरविजन में समाज में विशेष कर युवा वर्ग में बढ़ते नशे की प्रवृत्ति के कारण हो रहे पतन को देखते हुए अवैध नशा कारोबार में संलिप्त अपराधियों के विरुद्ध ऑपरेशन नॉकआउट अभियान चलाया जा रहा है जिसमें पुलिस थाना रायचर चंदवाजी एवं मनोहरपुर थाना क्षेत्र में अलग-अलग पुलिस टीमों का गठन कर ऑपरेशन नॉकआउट अभियान चले जा रहा है।

पुलिस टीम का विवरण : रघुवीर सिंह, उप निरीक्षक थानाधिकारी रायचर, गोपाल हैड कानि, मुकेश कानि, हरिओम कानि, बुद्धराम कानि, सुरजमल चालक कानि, (पुलिस थाना

एंड रेस्टोरेंट के सामने नाकाबंदी कर अवैध शराब का कारोबार करने वाले आरोपी भीमा भाई राजा चालक (चालक) व अर्जुन भाई (खलासी) के कब्जे से विभिन्न ब्रांड की पंजाब निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब की कुल 1060 पेटियों जिसकी बाजार कीमत 1 करोड़ 27 लाख 20 हजार रुपए हैं व परिवहन में प्रयुक्त वाहन टूक नंबर 25 यू 6334 को जप्त कर अभियुक्त के विरुद्ध आबकारी अधिनियम प्रकरण दर्ज पर गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। इसी प्रकार पुलिस थाना चंदवाजी व जिला डिप्टी सी टी म निम्म के पास नाकाबंदी कर तीन आरोपी सुभाष वर्मा, फारुख खान व रईस खान के कब्जे से 18.86 टाम अवैध मादक पदार्थ स्मैक व प्रयुक्त वाहन सेंद्रो कार को जप्त कर उनको गिरफ्तार किया गया है।

दाधीच बने भारत विकास परिषद के अध्यक्ष

मेड़ता सिटी, (निस)। भारत विकास परिषद शाखा मेड़ता सिटी के चुनाव परिषद के संरक्षक श्री श्याम सुंदर बिरला के मनुष्य आतिथ्य में एवं चुनाव अधिकारी भाग्य प्रकाश टाक डेगाना की देखरेख में बुधवार को मातृ मंदिर में संपन्न हुए। परिषद के प्रांतीय नागौर जिला समन्वयक कृष्ण गोपाल गौड़ ने बताया कि सर्वसम्मति से हुए चुनाव में श्याम सुंदर दाधीच को नया अध्यक्ष नियुक्त किया गया। सचिव पद पर प्रवीण कावरा, कोषाध्यक्ष पद पर प्रकाश मंत्री को नियुक्त किया गया। चुनाव में उपाध्यक्ष पद पर राकेश अठावाल, सुदेश सोलेंकी, ज्योति पंचोली एवं अतिरिक्त प्रजापत और सह कोषाध्यक्ष भिवराज तोषनीवाल को नियुक्त किया गया। बैठक में परिषद के पूर्व अध्यक्ष सुंदर बिरला, जगल अठावाल, सुरेश चंद पचपैया, रामकिशोर वर्मा, मूलचंद शर्मा, सुरेश पारीक, नंदलाल जपोशी, शिवकुमार मिश्रा, धर्मेश सोनी, भावनी लाल टेलर, ताराचंद मारोठिया, ज्योति प्रकाश सोनी, प्रकाश चंद व्यास, देवीलाल गौड़, आदि उपस्थित थे।

150 प्रधानाचार्य को विशेष प्रशिक्षण

ब्यावर (निस) राजकीय सेवा कर रहे 150 शिक्षक और 150 प्रधानाचार्य को विशेष प्रशिक्षण दिया जा रहा है। 6 दिवसीय शिक्षक प्रशिक्षण के आयोजन में प्रतिदिन 50 को प्रशिक्षित किया जा रहा है। राजस्थान महिला कल्याण मंडल चांचियावास अजमेर/शाखा ब्यावर द्वारा यूनियनसल डिजाइन ऑफ लर्निंग विषय पर 6 दिवसीय शिक्षक प्रशिक्षण का आयोजन 17 से 22 फरवरी तक किया जा रहा है। प्रशिक्षण उद्देश्य पर प्रकाश रखते हुवे बताया कि दिव्यांग जन अधिकार अधिनियम 2016 में वर्णित 21 प्रकार दिव्यांगता को समझना एवं उसकी क्षमता को जानकर उनको उचित शिक्षा व सुव्यंगिक प्रदान करे जिससे उनका सर्वांगीण विकास हो एवं दिव्यांग जन गैर दिव्यांग बच्चों को सामूहिक रूप से शिक्षा देकर समावेशी शिक्षा को बढ़ावा देना है। संजय सिंह गहलोत ने बताया कि संस्था राजस्थान महिला कल्याण मंडल चांचियावास अजमेर/शाखा ब्यावर द्वारा आयोजित प्रशिक्षण दिव्यांग

और गैर दिव्यांग के बच्चों के साथ किये जाने वाले शिक्षण कार्य में सकरात्मक साबित होगा। संस्था द्वारा संचालित संजय स्कूल एवं इनके कार्य को व्यक्तिगत रूप से जानता हूँ। यूनियनसल डिजाइन ऑफ लर्निंग विषय पर अयोजित प्रशिक्षण समावेशी शिक्षा एंवम मुल्यांकन में मील का पत्थर सिद्ध होगा। संदर्भ व्यक्ति के रूप में क्षमा आर कोशिक, सुश्री अंजली सेन गुप्ता ने दिव्यांग जन अधिकार अधिनियम 2016 में वर्णित 21 प्रकार दिव्यांगता को पहचान एंवम यूनियनसल डिजाइन ऑफ लर्निंग विषय पर शिक्षा और मुल्यांकन पदवि दैनिक पाठ योजना चेल्लेंजिंग गतिविधियों आदि विषय पर प्रशिक्षण दिया। शिक्षक फोड बेक में अरविन्द कुमार ने बताया कि प्रशिक्षण बहुत ही उपयोगी रहा है। हम सब की दिव्यांग बच्चों की पहचान और उनके अधिकार शिक्षा और मुल्यांकन पदवि आदि में समझ बननी हम संस्था के इस नेक कार्य की प्रशंसा करते हैं।